

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеева Евгения Валентиновича на тему: «Формирование и реализация стратегии развития человеческого капитала в аграрной сфере», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Социально-экономическое развитие отечественной экономики на современном этапе характеризуется возрастанием значения человеческого капитала. Опыт экономически развитых стран показывает, что ускорение темпов модернизации экономики и получение конкурентных преимуществ на международных рынках невозможны без наличия качественного человеческого капитала. Особую актуальность данные вопросы приобретают в контексте развития экономики аграрной сферы. Динамичное развитие российского аграрного сектора происходит сегодня в сложных изменяющихся геополитических и экономических условиях, обостренных наличием внутренних и внешних угроз, необходимостью выполнения международных обязательств при одновременном усилении протекционистской политики в условиях санкционного режима, что определяет потребность в теоретическом уточнении, методологическом обосновании и разработке механизмов формирования и реализации эффективной стратегии развития человеческого капитала аграрной сферы, способной в текущей напряженной внешнеполитической и внешнеэкономической обстановке служить источником преимуществ и одним из инструментов обеспечения экономической и продовольственной безопасности страны.

Содержание авторефера свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе теоретического, нормативного, статистического и практического материала в области формирования и реализации стратегии развития человеческого капитала в аграрной сфере. Автореферат имеет логически

выстроенную и последовательную структуру, позволяющую утверждать, что положения научной новизны, выводы и практические рекомендации являются достоверными и теоретически обоснованными.

Заслуживает внимания разработанная диссидентом концептуальная модель системы информационного обеспечения реализации стратегии развития человеческого капитала аграрной сферы, в которой в качестве субъектов процесса разработки и реализации стратегии выступают: федеральные органы государственной власти; региональные и муниципальные органы законодательной и исполнительной власти; территориальные органы Федеральной службы государственной статистики;. внешние эксперты (консультанты): бизнес-структуры; общественные организации; население, проживающее в сельской местности региона (стр. 50 автореферата).

Результаты диссертационного исследования имеют практическую ценность, что подтверждается справками о внедрении в деятельность органов власти Воронежской, Белгородской и Липецкой областей, в учебный процесс ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

По автореферату, тем не менее, имеются следующие замечания:

1. Из текста автореферата осталось не ясно, в чем заключалась авторская модификация, использованной в ходе стратегического анализа, пятифакторной модели М. Портера (стр. 35 автореферата);
2. Предложенная соискателем схема реализации стратегии развития человеческого капитала аграрной сферы региона (стр. 45 автореферата) базируется на сформулированной миссии стратегии развития человеческого капитала аграрной сферы, однако она не нашла своего отражения в тексте автореферата.

Основываясь на тексте автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Формирование и реализация стратегии развития человеческого капитала в аграрной сфере» является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства

Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Авдеев Евгений Валентинович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Главный научный сотрудник отдела
«Аграрная экономика и нормативы»,
ФГБНУ «Федеральный Ростовский
аграрный научный центр», д.э.н.,
профессор, академик РАН,
заслуженный деятель науки РФ

B. Dyer,

В.В. Кузнецов

14.09.2023

Подпись В.В. Кузнецова заверяю
Заместитель директора
по управлению персоналом
ФГБНУ «Федеральный Ростовск
Аграрный научный центр»

Н.В. Кононова

346735, Ростовская обл., Аксайский район,
п. Рассвет, ул. Институтская, 1
Телефон: 8(863-50) 37-3-89, e-mail: dzni@mail.ru